

水管被冻裂,居民只能买纯净水度日

通世新城4栋居民楼断水四天

本报记者 孔雨童

17日的降雪和低温,使通世新城小区内4栋居民楼的自来水管、水表被冻裂。此后近四天时间,这4栋楼的供水一直没有恢复,居民只能外出购买纯净水或是到认识的邻居家接水维持生活需要。“为什么四天了,家里还是没有水?谁来管我们?”20日,通世新城一位居民给本报打来热线求助。

居民投诉|水管爆裂,家中停水四天

20日上午,家住通世新城小区90号楼的王先生给记者打来电话,称他们楼已经停水四天。

“从上周五开始水就

停了,之后一直没有动静。”王先生告诉记者,他们给物业打电话,对方告知是因为水管爆了。此后王先生一家就开始了“等水”的日子,结果水没等

来,他们楼地下室的水却越来越多,几乎漫到里面一些供电设施。

“我们都害怕,这水要是把电线淹了,整栋楼会有危险。”王先生表

示,他们提心吊胆地过了这几天,到20日早上终于看到地下室的水下去了。

但是,一家人的生活用水仍然是个问题。

记者调查|很多居民买纯净水使用

中午时分,记者来到通世新城小区。在90号楼地下室,记者看到长长的走廊还被一层浅浅的积水浸泡着,中间放了几块木板,供居民行走。从一个黑洞洞的水表间内,传来细微的水声。

“这几天家里都没水。”

正在楼道里整理杂物的李大娘告诉记者,这几天他们家里的人都没怎么洗过脸,她每天拿着铁壶到旁边楼上的朋友家中或是小区前面的饭店里打水,然后提上五楼。19日晚上,她在市里开店的女儿花了33元钱买

了一个大桶,然后从市里往这带水。“由于没有水,一家几乎没法做饭,家里的小宝宝一天到晚吃炸肉。”“昨天晚上他们都去外面澡堂洗澡了,男的15块,女的10块。”

一位姓李的大叔告诉

记者,很多家庭都是买纯净水回来用,这两天周围水店的生意好得不行。为停水这个事,居民也没少找物业询问,但就是一直没有动静。

记者走访发现,除了90号楼,还有好几栋楼的水也停了。

物业回应|这几天一直在协调

随后,记者来到小区物业,采访了负责人苗经理。

“这几天一直在协调。”苗经理告诉记者,17号那天可能是由于降雪加上低温,小区90号、91号、92号、93号

四栋楼的水管、水表被冻裂。事后他们一直联系开发商、施工方过来维修,但是由于小区的施工方有好几家,需要一定时间协调。加上水表爆裂以后需要更换新的,购买水表也要花费一

定时间,导致居民家中一直没有恢复供水。

苗经理表示,19日下午,工作人员已经把爆裂的水管修好,20日上午水表也去买了,预计20日下午即可恢复供水。

那么,冬天未过,今后如果再次爆管怎么办?苗经理表示,可能是由于小区没有供暖,造成楼内温度过低。之前工作人员曾经做过保温,这次爆管后又再次做了保温。

自学成才的民间手工工艺家张宏

用“易拉罐书法”克隆《兰亭集序》

文/片 本报记者 冯荣达

失业下岗、家庭变故,航院社区的张宏曾一度精神沮丧,萎靡不振。2009年,电视上的一档节目让他接触到易拉罐工艺,给了他灵感,“别人既然能做,为什么我不能做?”“别人做手工艺品,我能不能做书法?”从此,张宏灰色的人生开始有了色彩。

为了易拉罐艺术,刻苦钻研的张宏常常废寝忘食。功夫不负有心人,在突破一道道难关之后,张宏终于自学成才。最近,他完成了得意之作王羲之的《兰亭集序》,错落有致的笔迹,大小红色的印章,一切看起来几乎跟原作一模一样。



张宏制作的《兰亭集序》。

又创佳作,完全克隆《兰亭集序》

20日,记者在航院社区见到了51岁的张宏。张宏客厅几面墙上、沙发上都是镶框、装裱好的书法作品。当代澳门书法家连昌裔的书法:“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干。”清代书画家刘墉对联书法代表作:“琴余相鹤风生竹,雨过笼鹅水满溪。”当代书画家范曾的对联:“慈爱使人心平,善良是人和。”……看着一幅幅银光奕奕、棱角分明、巧夺天工的作品,很难相信这些字竟然都是用生活中随处可见的易拉罐制作的。

在张宏卧室,挂在墙上的一幅卷轴特别大气。这幅卷轴长约3米,宽约1.5米,内容所写是王羲之的《兰亭集序》。无论是笔走龙蛇的笔迹,错落有致的字体排列,还是大大小小的印章,一切一切几乎跟原作一模

一样。这是张宏最近才完成的作品,324个字,30多个印章,倾注了他大量的心血,从搜寻合适底版,雕刻一笔一划,到装裱完成,花费了他将近3个月时间。这是他的得意之作。以前他还制作完成毛泽东的《沁园春·雪》。

成才背后,曾有一段灰色人生

现在的张宏醉心于自己的易拉罐书法艺术,可他曾沮丧灰心过。六七年前,张宏失业下岗,他的生活本就充满艰辛曲折,谁料腿部又患上残疾,雪上加霜。后来妻子无法忍受这些变故,离开了他。

腿部残疾,没有工作,无法赚钱,张宏感到自己快要活不下去了。在那段时间,他精神沮丧,情绪低落,一度萎靡不振,有的时候甚至借酒浇愁。

最后是社区居委会主任胡宝君帮他走出了生活的阴影。那段时间,胡宝君除了引导他阅读一些名人传记,让他振作精神之外,还经常与他做倾心交谈,排解他内心的苦闷情绪。在日常生活中,胡宝君对他处处关心。每逢节假日,胡宝君都会安排居委会工作人员给他送去大米、面粉、花生油等日常用品。后来,胡宝君给他申请了低保资金。张宏说,多亏了胡主任,不然不知道还要消沉到什么时候。

前景展望,想让优秀传统文化流芳百世

制作出了《兰亭集序》,追求完美的张宏还想再做突破。他要克隆黄庭坚的《砥柱铭》。《砥柱铭》全文600多字,原作手卷长11米,画心8米,要制作出大气的克隆作品,需要耗费更多精力。

但是张宏有自己的心愿,他说他要使优秀的传统文化流芳百世。现在很多优秀书法家的作品,平民百姓很难看到,像《砥柱铭》,被台北一位收藏家买走,价值3亿多。这么有价值的文化珍品,在内地就成了稀罕货。

易拉罐不易生锈,把这些优秀作品克隆出来,懂行的鉴赏看个门道,不懂行的挂在家里,也可以得到一些熏陶。

为了能让自己的独创的这种易拉罐书法发扬光大,去年,张宏递交了国家专利申请书。现在,受理通知书已经下来了,软笔书法易拉罐克隆技术,成为国家专利基本不成问题。他还希望有志同道合的伙伴,与他合作,加入他的艺术行列。

除了这个大的心愿,张宏还有一个小心愿,就是找一个贤内助,帮他打理生活,协助他的工作。

送“福”到家



随着元旦临近,奇山街道长生社区居委会的工作人员连日来,将充满喜庆、吉祥的“福”字和财神日历送到辖区居民家中,在寒冷的冬天给居民送去一份温暖。

本报记者 刘新 通讯员 刘丽华 摄

给困难家庭送温暖



近日,奇山街道四里桥社区居委会工作人员入户走访多位身患重病的居民,离休老干部及部分低保家庭,给他们送上慰问品及元旦佳节的祝福与问候。

本报记者 刘新 通讯员 陈妍 摄

编辑:冯荣达
美编/组编:孙雪娇

